



习近平向越南新任国家主席苏林致贺电

新华社北京5月22日电 5月22日,国家主席习近平致电苏林,祝贺他就任越南社会主义共和国主席。习近平指出,中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年我对越南进行国事访问,同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了中越两党

两国关系新篇章。我高兴地看到,两国各部门各地方正在加紧推进中越命运共同体建设,取得积极进展。我高度重视中越关系发展,愿同主席同志一道努力,保持战略沟通,引领中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉。

北京市朝阳区考察团来聊交流考察

本报讯(记者 李政哲)5月20日至22日,北京市朝阳区考察团来聊交流考察。20日下午,北京市朝阳区考察团来聊交流考察座谈会在市会议接待中心举行。市委书记李长萍,北京市朝阳区政协党组书记、主席王旭,市政协党组书记、主席曾晓黎出席会议。市委副书记谢兆村参加有关活动。

李长萍对考察团一行的到来表示欢迎,对朝阳区长期以来给予聊城发展的关心支持表示感谢。她说,聊城市地处冀鲁豫三省交界,是京津冀协同发展联动区,朝阳区是北京中心城区,加强两地合作交流、服务京津冀协同发展,是两地共同的目标追求。一直以来,聊城市高度重视与朝阳区的合作交流。在两地的共同推动下,合作的深度、广度日益拓展,成果越来越丰硕。考察团此次来聊,是深化两地合作的“黄金之行”,也是我市加快高质量发展的有利契机。希望双方在政协工作、产业发展、科技创新、民生事项上加强协同联动,深化交流合作,开出更多友谊之花。聊城市将主动对接融入,多层次、多领域加强与朝阳区的沟通对接,推动两地合作交流不断迈上新台阶。

王旭说,朝阳区和聊城市,因运河文化而联结,因京津冀协同发展而共赢,深化两地交流合作,有基础更有前景。希望两地在更大格局下加强交流合作,围绕大运河文化带建设,积极实践探索,加强合作共建;围绕推动京津冀协同发展,进一步乘势而上、主动作为,拓宽领域、提升能级,优势互补、共赢发展。要在交流合作中充分发挥政协作用,加强两地政协之间的常态化双向沟通交流,互帮互助、互学互鉴,共同提升政协工作水平;充分发挥政协组织、政协委员和政协参加单位优势,聚焦两地合作的重点任务献计出力,为推动两地合作交流作出更大贡献。

座谈会上,市委常委、常务副市长刘文强介绍了聊城市经济社会发展情况,市发展改革委、市教育体育局、市科学技术局、市工业和信息化局、市农业农村局、市文化和旅游局、市卫生健康委员会主要负责同志分别汇报了合作事项开展情况及下一步工作打算。

市人大常委会党组理论学习中心组进行集体学习研讨

本报讯(记者 江平波)5月22日上午,市人大常委会党组理论学习中心组进行集体学习研讨,深入学习习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,围绕“深入贯彻总体国家安全观,进一步健全国家安全体系,增强维护国家安全能力,提高公共安全治理水平”这一主题进行研讨交流。市人大常委会党组书记、主任王彤宇主持学习并讲话。

会议指出,今年是习近平总书记创造性提出总体国家安全观十周年,也是总体国家安全观引领新时代国家安全工作十周年。十年来,在总体国家安全观的科学指引下,党中央着力推进国家安全体系和能力建设,将安全发展贯穿国家发展各领域全过程,注重防范化解影响我国现代化进程的重大风险,国家主权、安全、发展利益得到全面维护,社会大局保持长期稳定。



5月20日,阳谷县雄商高铁跨金堤河段正在施工。截至目前,该项目各施工段的大临设施已全部建设完成,正在加快推进“三电”及管线迁改。作为连接京津冀城市群、山东半岛城市群、中原城市群的主要高铁干线,雄商高铁通车后,将进一步优化路网整体功能,方便沿线群众出行,促进我市经济社会高质量发展。 ■ 吴建正

我市多措并举促进产业招商

本报讯(记者 张洁)5月21日,记者从聊城市投资促进局了解到,我市不断创新招商方式,建立多层次、广领域的招商网络,不断拓展投资信息收集渠道,打出招商“组合拳”。今年以来,全市各级共开展各类招商活动360余次,拜访企业730余家,对接推介项目332个,接待来访客商263批次。

我市启动飞地经济招商引资模式,借力实现创新资源的异地集聚和转移输送。深化基金招商提升行动,发挥政府产业引导基金作用,深入推进“产业基金+资本招商”模式,以资引资,促进项目资本深度融合。大力实施数字化招商,充分发挥“聊城产业链精准招商云平台”作用,运用大数据手段,为各级招商提供精准导航。谋划一批数字化招商项目,锚定智能装备、数据存储、数据服务、软件开发等重点领域,运用大数据手段,吸引一批优质数字企业。

走好平原特色乡村振兴之路

一路繁花一路歌

——东昌府区绘就乡村振兴五彩画卷

■ 本报记者 夏旭光 刘敏

五月的风,如画家的如椽巨笔,将色彩覆盖每一片土地,为大地换上了新装。乘着五月的暖风,走进“邑路繁花”乡村振兴片区的东昌府区堂邑镇刘庄村,只见赏花大道花团锦簇,绿树成荫,幢幢红顶楼房掩映在鲜花绿植丛中;观光采摘园、高端定制葫芦基地和葫芦艺术展厅内人头攒动,好不热闹……“邑路繁花”中的“邑”意指千年古镇堂邑,“路”寓意乡村振兴和致富之路,“花”象征桃花、梨花等特色产业绽放的幸福之花。近年来,东昌府区立足资源禀赋,发挥城区优势,以打造城郊型乡村振兴样板为定位,按照“示范引领、连片打造”的总体思路,突出抓好乡村发展、乡村建设、乡村治理,全力推进乡村振兴片区建设,绘就了一幅生产宜居、生活宜居、生态宜居宜学的五彩画卷。

夯实基础设施

对村庄进行全要素整治提升,实

现村庄环境生态宜居;依托绿亚农业公司,建设20座面积120余亩的养殖大棚,村内鸡、猪、羊等畜禽养殖业不断壮大,村民人均收入明显高于全区平均水平;采取“合作社+基地+农户”的模式,与健春食品公司合作,对群众种植大蒜给予技术、农资和销售等方面的支持,促进村民增收……如今的马庄村,已成为环境优美、村民共富的“省级文明村”“省级美丽乡村示范村”。乡村振兴归根到底是为人民而兴。在保留乡土风情和村庄传统风貌的基础上,东昌府区开展美丽乡村省、市、区三级联创,先后投入2亿多元对该片区人居环境整治提升,实施自来水管网改造、农村生活污水管网铺设、清洁取暖、四好农村路建设、胡同硬化等基础设施提档升级项目,为群众打造了生活富裕富足、环境宜居宜业、幸福家园。生态振兴是乡村振兴的重要支撑。东昌府区全域推进农村人居环境整治工作,组织开展“春季战役”“夏季战役”“秋季战役”,按照“五清一改”标

准,完成全区所有村庄、镇街驻地、铁路、省道沿线、河道等公共空间治理任务。2023年,共投入人工19.8万人次、机械8972台次,清理各类垃圾、废弃物3.4万余吨,治理弱电线线路316.5公里,清理坑塘793个,清理沟渠564公里,农村“四大堆”等问题已基本实现清零。

壮大特色产业

堂邑镇路庄村种植户研发“天坛八宝葫芦”,10亩葫芦一年收成近200万元。该片区招引了中国葫芦大师、非遗传承人黄全华,打造了高端定制葫芦基地,建设了葫芦种业实验室,围绕种植技术、品种培育等进行研究开发,致力于提高本地葫芦产品附加值……产业振兴是乡村振兴的基础和关键。该片区立足葫芦种植、加工雕刻等产业优势,制定产业发展规划,统筹部署,统一规划,深挖葫芦文化资源,延伸葫芦产业链条,推动小葫芦长成产业、土特产变身金招牌。该片区在葫芦种植、加工、销售方面持续发力,推动产业升级,促进

农民增收。成立6家国家和省市级葫芦种植专业合作社,按照统一品种、统一技术、统一管理、统一标准、统一模式的要求,建设葫芦良种培育基地和标准化种植基地。目前,片区内规模化种植葫芦面积6000余亩,年产值6亿元。为全力推动葫芦产品和种植技术多元化、高端化,堂邑葫芦增加了烙花、研花、彩绘、拼接、勒扎、打结等近百种工艺,并将葫芦雕刻与景泰蓝、留青竹刻等工艺相结合,招引当代知名工艺大师,不断创新雕刻工艺,培育民间艺人,实现由“葫芦加工业”向“文化创意产业”的转换;堂邑镇设立农村电商发展基金,采取以奖代补形式扶持发展。目前,示范区内葫芦电商经营户400余家,年销售额4亿元。东昌府区围绕特色产业发展,坚持以点带面,全域推动,累计举办15届中国葫芦文化艺术节,成交额由600万元增加到3.43亿元,“东昌葫芦”品牌知名度和影响力不断攀升。引进青岛海尔卡奥斯集团,

(下转第7版)



5月20日,山东阳谷华泰化工股份有限公司自动化车间内,工人在有序生产。该公司主要生产橡胶助剂等产品,是米其林、普利司通、固特异等大型轮胎制造企业的供应商。近年来,该公司加大市场营销和技术研发投入力度,研发各类橡胶助剂100余种,产品市场竞争力不断提升。 ■ 本报记者 姬翔

今日导读

文艺服务“飞入寻常百姓家”

——“百花放映·情系山东”千场公益电影放映活动启动仪式侧记

第3版